



Falange

Editado por la Delegación Provincial de P. y D. T. 2078

MUJER:
 PROCURA SER TU SIEMPRE
 LA RUEDA DEL CARRO, Y
 DEJA A QUIEN DEBA SER SU
 GOBIERNO.

Año II Núm. 222

La gloriosa rememoración de nuestra fecha

NUESTROS COLABORADORES

LLAMADAS DE SALAMANCA

La voz de Salamanca nos trae cada día y cada hora nuevas esperanzas para la realización de nuestras ilusiones, que al principio parecían utópicas para los del bando contrario, para nosotros, siempre creyentes y llenos de esperanzas, siempre fueron la causa del optimismo que aumentaba continuamente nuestras fuerzas para continuar la lucha hasta lograr la Gran Victoria, que indubitablemente se acerca a pasos agigantados.

Sus llamadas son varoniles, sus consejos sanos y sus órdenes imperativas. Sus protestas por los bárbaros bombardeos, eran acusaciones contra las naciones democráticas por ser ellas la causa de tales hechos, no imploraciones afeccionadas, de quejumbrosas súplicas de unión de estos dirigentes marxistas, que llevan a la lucha a esa chusma internacional, pagada con el oro de España, para que los defendan, mientras guardan sus cuerpos en los cubiles de sus madrigueras o siguen la ruta aleatoria de Dencés y Compañía.

Son sus llamadas el perdón para el engañado, la promesa de un bien vivir para el que todo lo perdió, la catálisis de una ilusión que creyeron hallar dignos y perdieron entre negruras de años, miedos de incendios y mares de sangre. Es la invitación cariñosa del padre al hijo de nuevo al hogar, para que olvidando esa calaverada sangrienta, vuelva a gozar de la paz, propia solo de la España de Franco.

La voz de Salamanca se oía en el pueblo, a ese pueblo inconsciente que recapacite y procure regresar al borde de ese precipicio que amenaza sus pies; para que vea y comprenda el fracaso de sus dirigentes marxistas, que se presenta de una manera rotunda, lo mismo en sus teorías que en sus planes bélicos, mientras el pueblo se muere de hambre y de abstinencia; para que vean que mientras se arruinan esos discursos, sus dirigentes prolongan cuanto pueden la duración de la lucha con el único y exclusivo afán de seguir en el camino del bote.

Voz de Salamanca!: palabras firmes y claras como el agua de tus ríos, y amorosas como las aguas de tus Mares; ¡Flechas siempre en tensión, hacia arriba, sujetas al yugo y a la voluntad de Franco, y que si él las suelta, saldrán disparadas y lo segarán todo...!

Voz de Salamanca, eco de la voz de nuestro Caudillo!: tú informas al Mundo de toda la carnicería que quiere invadir a España, y tú le dices al coloso que no sea cobarde, que no se matón amenazado de una nación dividida y en lucha consigo misma y contra el internacionalismo marxista. Que no es de caballerías, ni de gente bien nacida el vengarse en un menor; que, ¡ese Flecha!... lleva camino de volverse hombre... ¡Orgullo! ¡Flecha!

Si recios son los golpes que Franco levanta contra el marxismo, más recios son las leyes que salen de su inteligencia, esparcidas en el éter por la voz de Salamanca, doma a esa fiera universal del marxismo que parecía iba a enloquecerse al Mundo.

En la ciudad de Münster—Paz de Westfalia—nacímos parte de las lizas de nuestros imperios, pero de allá, nos viene hoy ese grito de: ¡Levántate España!

Estas naciones también nos llega, hoy día, ese aliento para la lucha y en un grito de guerra se nota aún el aleteo de Salomantino que quedó perenne en sus calles, en sus plazas y en la sangre de sus hijos.

De Italia Imperial, nervios y sangre latinos, mil veces hermanados en luchas y sufrimientos, nos llega también ese mismo aliento por doble parentesco: hermandad de raza y por el paternal afecto de nuestro Santo Padre.

De Portugal... Portugal se ha adherido en nuestro corazón como no lo reclamamos nunca. Si a Portugal, ¡nosotros

nos que no tenemos suficientes recursos para poder ofrecerle en premio de lo que nos ha alentado. Pensando en no premiarle, buscamos afanosos algo para ofrecerle y... no hallamos nada. Y, avergonzados, pero sintiendo el alma que nos anima; tímidos, pero con el corazón latiendo fuertemente, nos acercamos a él, vamos a Portugal y nos esparimos por todos sus pueblos y ciudades, con la Voz de Salamanca, para que ella hable por nosotros y sea la que le lleve nuestro presente.

Portugal, compañero eterno de nuestro destino: si llegara un día en que pudiéramos pagarle esa deuda de gratitud, no lo olvides, llama a España, ¡cuéntale la Voz de Salamanca, la palabra de nuestro Caudillo.

Portugal, Italia, Alemania, Japón y la España de Franco son las que luchan contra la fiera disfrazada de humanitarismo y, ¡oh, paradoja!, son tratadas de capitalistas, cuando en su obra de constitución y de desenvolvimiento, son las que más luchan contra ese capitalismo judaico-masónico, esclavizador de pueblos, cuna de los Sin-Patria y de los Sin-Dios, dirigentes ocultos del marxismo, embaucadores de los trabajadores y azote de los mismos, cuando éstos se ofrecen a sus instintos y a sus caprichos como parias, como tontos, dispuestos al sacrificio. ¡Qué absurdo!

R. OLIVER FERRA

ENTONCES...

En el Congreso 1935.

Continúa el debate sobre el Estatuto vasco.

El Sr. Primo de Rivera explica su voto. A su juicio, en el problema catalán ha habido desconocimiento por parte de España. Se envenenó el problema que solamente tendrá remedio cuando surja una poesía total española, contraria a la poesía separatista de Cataluña.

No envenenemos también el problema vasco. Yo voto contra ese Estatuto, no sólo porque es anti-español, sino porque es antivasco.

Declara que el concepto de la nación es haber cumplido un fin en lo universal; el pueblo vasco ha creado una colección de almirantes, ha dado el genio de Ignacio de Loyola; pero todo ello precisamente cuando formaba parte de la nación junto a Castilla.

Cuando estubo unida a Castilla, Vasconia superó su vida de pesca y de campo. Se quiere ahora volver a lo espontáneo, lo nativo lo bárbaro, frente a lo universal y lo difícil. (Muy bien).

Todos los vascos universales son entrañablemente españoles. Las mejores cabezas vascas, como Maeztu y Unamuno, son españoles.

—El Sr. Aguirre: Perdóneme. Pero nosotros, las malas cabezas somos los queridos por el pueblo. Esos señores, tan respetables, son rechazados por la opinión.

—El Sr. Primo de Rivera: Es que es más difícil entender a Maeztu y Unamuno que enardecerse en un partido de fútbol. Los defensores del Estatuto no son más que un grupo de futbolistas. (Grandes rumores de aprobación y de protesta. Los Tradicionalistas apoyan y aplauden las palabras de D. José A. Primo de Rivera).

Sigue diciendo éste, que España está en la situación trágica de tener que defender contra sí mismo a un gran pueblo que realizó las mejores navegaciones del Mundo. (Grandes aplausos).

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca, 4 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

COLABORACION NACIONAL

Contra-corrientes

El grupo nacionalsindicalista que en Valladolid, desde los lejanos días de 1931 trabajamos siempre con serena y sacrificada constancia alrededor de Onésimo Redondo y en torno a "LIBERTAD" semanario de lucha y de combate, hemos sabido tener una capacidad cierta para valorar y reconocer, gustosamente, méritos a todos aquellos, que al margen de nuestra disciplina, luchaban también por la primacía de los mismos principios espirituales que nosotros.

Ha habido sectores dentro del Movimiento que, a pesar de ser menos combativos y violentos que el nacional-sindicalista castellano, han cultivado más el recelo, la tacañería en el conocer cualquier consideración, la depreciación de muchos que luchaban a nuestro flanco, y, finalmente, han usado con frecuencia del tono levemente irónico frente a hombres intachables e inteligentes. No se trata de hacer crítica puesto que, aquellos sectores, tienen, en cambio, calidades de tradición y estilo que les hizo ser en todo momento apretados y selectos. Pero resulta perfectamente útil el notar estos matices que tienen, dentro de la armonía del Movimiento, una influencia decisiva en el ritmo y motivos del conjunto.

Viene todo esto a cuenta de cómo y de qué manera, dentro del cúmulo impresionante de hechos y afanes que han movido y conturbado al nacional-sindicalismo, destaca la acertada comprensión del castellano, atento a los objetivos finales, para algunos de los políticos e intelectuales que se esforzaban, con sus armas propias, en el empeño común de la preparación subversiva de la juventud nacional. Bien es verdad que, al mismo tiempo, desde los reducidos campamentos nacional-sindicalistas de Castilla se seguía con preocupada atención al enemigo valorándole inteligentemente y tratando de buscar en él cuanto pudiera ser de aprovechamiento para la hora trágica de la resurrección revolucionaria de España como pueblo.

Nunca nos ha de pesar aquella conducta inicial que es hoy en nosotros criterio eficaz de buena política. En definitiva están ya unidos a nosotros todos aquellos que, aun alejados de nuestro camino, en su día vimos con simpatía y acertamos a entender su mérito.

Merece recordarse en estos momentos, de tan fáciles olvidos, la enorme atención que el grupo castellano nacional-sindicalista dispensó, por ejemplo, a Ramiro de Maeztu. En justa correspondencia él tuvo siempre para nosotros las afirmaciones más rotundas de aliento y esperanza.

¿Quién puede dudar que su pluma ganó muchas posiciones que parecían inexpugnables? Solamente aquella consigna bajo la cual él luchaba todos los días merece ser sacada de nuevo a la actualidad porque frente a los poderes de la fiera democrática, la opinión, y frente a las reacciones disparatadas de ese monstruo inmoral que es la multitud, nosotros esta-

mos en el deber de levantar la misma consigna política. Ramiro de Maeztu escribía sus artículos diarios bajo el siguiente lema polémico: "Contra Corriente". Las jerarquías de la Falange que tengan el sentido del mando y de la responsabilidad, que midan los resultados de su actividad por años y no por días, que vengan no a hacer política menuda sino de misión, tendrán que marchar decididamente y con sacrificio, en silencio y con audacia, en todo momento, "contra corriente". El nacional-sindicalismo que requiere constantemente la presencia de las masas no tiene por qué pedirles lo que éstas no pueden dar: sabiduría y misión.

Javier M. DE BEDOYA

VENTANA

La torre en guardia la torre en guardia la vengo a destruir...

En la mañana invernal de febrero unas voces tenues que se deslizaban susurrantes, interrumpieron mi paseo somnoliento y monótono.

Casi tan abúlico estaba mi espíritu, que los músculos se negaron a obedecer el imperativo de mi voluntad y me costó un trabajo enorme el variar mi cabeza hacia la derecha. Al lado del paseo central de nuestra capital, un corro de manos infantiles enlazadas, danzaba en la eterna zarabanda de la juventud... y unas camaradas de camisa azul y ojos morenos y soñadores, trazaban con los pequeños arabescos del juego popular... y el aire iba repitiendo el eco de la canción

La torre en guardia la torre en guardia la vengo a destruir...

Y era un coro perfecto de risas que se elevaba al azul.

Y en el día de fiesta las bellas camaradas del comedor se olvidaban de todo.

Y sólo los pequeños hambrientos eran su ilusión.

Y tal vez alguien paseaba por el son, esperándola...

Pero ellas sabían la obligación de su servicio y en espera de la hora de la comida, jugaban con los peques.

Y la gente se paraba, como yo mismo escuchaba los ecos de... Mas yo no temo Mas yo no temo Ni a tí, ni a tus soldados...

Y seguían en sus vueltas y giros, al lado mismo del paseo repleto de parásitos, aprovechando el tiempo en labor de paz y amor.

Anunciad en FALANGE. Diario de máxima circulación.

EL ACTO DE AYER EN VALLADOLID

ESPAÑA VIBRA CON FALANGE

BEDOYA

Valladolid. — El Teatro Calderón que tanta importancia tiene ya en la historia y en la vida de Falange, resultó ayer insuficiente para albergar a las miradas de juventud que a él se encaminaron.

Tuvieron que ser instalados altavoces en el Teatro Pradera y en otros lugares de la ciudad castellana que ayer vibró conmemorando el acto inolvidable de marzo del 1934.

El teatro completamente azul: azules las camisas, azules las colgaduras. Los numerosos militares que asistían al acto dejaban asomar la camisa azul sobre el cuello de sus guerreras.

Esta conmemoración del cuarto aniversario de la fusión de las Falanges de Primo de Rivera y las JONS de Onésimo Redondo, ha merecido el entusiasmo y decidido aplauso de toda la España que en la gesta gloriosa de estos días y bajo la guía del Generalísimo, vé la aplicación de los principios fundamentales que son el alma de la organización. No solamente se desbordó el entusiasmo en esta ciudad y han acudido a ella en número copiosísimo representaciones de todos los territorios de la España Azul, sino que van recibiendo noticias de que no ha habido ciudad, ni pueblo, ni aldea, en donde el público no aguardara con impaciencia extraordinaria y atendiendo con dedicación exquisita al acto celebrado.

España entera ha acudido espiritualmente a realizar una doble misión de justicia y de amor: el homenaje cariñoso y admirativo de un recuerdo a quienes establecieron las bases del desarrollo de toda esta campaña regeneradora del país, aquellos que después de luchar intensamente por el bien de la Patria supieron ofrendarle sus vidas, y la expresión de una identidad total de sentimientos con los que animaron a quienes han realizado valientemente el máximo sacrificio y los que animan a los que somos en la gloriosa brega sus continuadores y sus discípulos bajo las victoriosas banderas de España y de Falange.

Escuadras de Flechas con grandes cometas anunciaban la llegada de las autoridades y de los camaradas Jerarcas.

Un toque de atención anuncia la llegada al Teatro de los camaradas que han de tomar parte en el acto.

Aparecen en el escenario Pilar Primo de Rivera, Dionisio Martín, Dionisio Roldán, Agustín Aznar, el Jefe de Valladolid, el Secretario Nacional de las Organizaciones Juveniles, el Jefe Provincial de las Milicias de Falange y otros.

Es imponente el aspecto del Teatro Calderón cuando todos los brazos se levantan saludando al Ministro de Agricultura camarada Fernández Cuesta que se encuentra en el centro del escenario.

ORTEGA

Habla en primer lugar el camarada Ortega, jefe provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, quien dice que la lucha de la Falange por conquistar España comenzó a las mismas puertas de este teatro Calderón al salir de aquel mitin que hoy se conmemora, y que fue la llamada que congregó en torno de la idea falangista a todas las juventudes lo mismo del taller que de la universidad, de la ciudad que del campo. De Valladolid irradió el impulso que había de hacerse en breve fuerza arrolladora y triunfante a fuerza de héroes y de mártires.

El camarada Bedoya habla a continuación del gran quebranto que significó para la Falange el verse privada de sus grandes fundadores, precisamente en el momento en que era más necesaria su presencia y más indispensable su consejo, al estallar el Movimiento Nacional. Pero la desorientación de los primeros momentos ha sido vencida y hoy venimos aquí —dice— para dar cuenta al espíritu de aquellos camaradas del 4 de marzo que se fueron ya, a darles cuenta del balance magnífico del progreso desde entonces conseguido y de nuestra inquebrantable voluntad de seguir en el camino que por ellos fué trazado, en la ruta difícil y por esto gloriosa donde han dejado su vida después de ellos otros camaradas, carne de nuestra carne, compañeros nuestros de una verdad o de taller u oficina, amigos fieles unidos a nosotros en juventud, en ideal, que han sabido ofrendar su existencia sin vacilaciones para poner a salvo la fiera independencia de España.

Dice que los políticos del Nacional-sindicalismo, son políticos de misión, de apostolado, no políticos de profesión como eran los que desgobernaron durante tantos años. Y porque sienten su misión hondamente, no hay peligro de que se gasten ni se desperdicien nunca porque no puede gastarse ni perderse prestigio el sentimiento que los mueve.

Alude al futuro Estado totalitario español, que dice producirá un desequilibrio europeo en relación al orden artificial que París y Moscú planearon un día y que es actualmente anacrónico y está llamado a desaparecer y ser sustituido por un orden nuevo y mejor.

Termina diciendo que la misión de la Falange es realizar la paz entre todos los españoles como fundamento de la segunda unidad española (que compara con la primera unidad lograda por Fernando e Isabel).

SUEVOS

El camarada Suevos que habla a continuación, evoca las gestas realizadas por las centurias de la Falange durante la presente guerra para dar realidad al anhelo de levantar a España haciéndola surgir de sus escombros. Habla de la consubstancialidad entre la guerra y la revolución. La guerra en medio de sus horrores tiene una cosa buena, porque hace posible la revolución, que sin aquella no habría podido implantarse en España. Sólo cuando una revolución cuenta con una legión de mártires y caídos por ella, tiene derecho a la vida y se justifica ante la historia y tiene derecho a influir en la historia del destino nacional.

Dice que en la actualidad el Movimiento Nacional es ya la revolución misma. Fué un Movimiento cuando no se perfilaba cuál sería su contorno y su contenido, pero hoy ha desaparecido ya toda vaguedad y es hora ya, dice, de que desaparezca la frase "Movimiento Nacional", y sustituirse por esta otra: "Revolución Nacional-sindicalista".

Tiene palabras duras para los políticos que todavía sueñan en utilizar para sus conveniencias particulares el generoso ímpetu de la juventud que está conquistando España. Es hora de sacudirles de su madre guerra y parapetos para quitar el peligro que representan. Es preciso que se den a los que combaten plenas garantías de que no van a conquistar con su triun-

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

Mallorca al día

fo el bienestar de nadie sino de todos, que la paz, el bienestar y la justicia ha de ser para todos sin distinción.

FERNANDEZ CUESTA

En esta misma ciudad, y en este mismo escenario, hoy hace cuatro años que se marcó y jaló una etapa del Movimiento Nacional que está salvando a España.

Algunos de aquellos primeros caradas — los mejores, los creadores de la idea José A. Entón, Led. Sma Ramos, Ruiz de Alda... — se fueron ya de nuestra compañía dejándonos un ruego de dolor y un vacío que nadie podrá ya nunca consolar.

Esta fecha del 4 de marzo que hoy conmemoramos, ha sido ya superada. Nuevos eslabones se han soldado desde entonces a la cadena de nuestra historia.

Tenemos un gobierno en el que las cartaras en donde se puede hacer mayor labor política y social están inundadas por hombres que conocen de trabajos, persecuciones y sufrimientos, por hombres que convivieron espacial y personalmente con José Antonio y que están decididos a mantener las líneas fundamentales de nuestro movimiento.

Nosotros propugnamos una Revolución nacional que no sea una mera palabra. Demasiadas palabras se han dicho y al tratar de revolución y contrarrevolución. Nosotros queremos una transformación de la existencia que posibilite la elevación de la vida en todos sus aspectos, y como la tierra y el campo son la base de la existencia material, empezamos por elevar el nivel de vida de los campesinos.

Sólo cuando una revolución cuenta con una legión de mártires y caídos por ella, tiene derecho a la vida y se justifica ante la historia y tiene derecho a influir en la historia del destino nacional.

COMANDANCIA

ESTADO MAYOR

Orden General del día 4 de Marzo de 1938.—II T., en Palma de Mallorca.

II.—CONSEJO DE GUERRA.

A las diez horas y treinta minutos del próximo lunes día siete del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 1029 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez D. Juan Florit Torres, contra los sargentos de Infantería D. Lorenzo Capellá Munar y don Sebastián Truyols Casanovas, contra el corneta de la misma Arma, Antonio Moragues Rosselló y contra María Barceló Obrador y Francisca Fomet Barceló, por un delito de auxilio a la rebelión, los tres primeros; y por un delito de robo las dos últimas.

Comerciantes: Si queréis aumentar el volumen de vuestro negocio anunciad en la sección económica de FALANGE.

da ser puesto al servicio de un grupo, clase o partido determinado, sino que hay que ponerlo al servicio de España, porque por España ha muerto y muere en los frentes la juventud española.

Estamos aquí para servir a la Falange, no para servirnos de ella. Ponernos al servicio de la Falange, que es al servicio de España, desde la mas alta jerarquía al más bajo subordinado, en una única disciplina, con un orgullo único, el de preservar el honor de trabajar por España, para transformarla de arriba hasta abajo, pero con transformación profunda, en sus raíces, no meramente superficial y populachera. Hay que dar unidad entre todos los españoles y para ello hay que empezar por superar la mentalidad marxista que ha hecho posible la lucha de clases. Hemos de empezar por espiritualizar la vida huyendo del materialismo económico y huyendo lo mismo del accionista que no piensa más que en el rendimiento de sus dividendos, que del sindicalista que impone unos salarios por encima de toda humana posibilidad. Y hemos de ver en la economía no el medio de acumular riqueza sino el modo de satisfacer las necesidades de la vida racional y humana.

El pueblo no es un mero agregado numérico de individuos portador cada uno de un trozo de soberanía popular, como quieren los regimenes democráticos. No es la masa amorfa, móvil, voluble, capaz de servir de pedestal y ser explotada por unos cuantos agitadores profesionales. El pueblo somos todos los españoles que a través de la familia, del municipio y del Sindicato, intervienen en las tareas del Estado, que para eso es un Estado popular, que no es solo de los proletarios ni representa los intereses de una sola clase o grupo sino a toda la nación y a los elementos y estamentos todos de la nación.

Nosotros propugnamos una Revolución nacional que no sea una mera palabra. Demasiadas palabras se han dicho y al tratar de revolución y contrarrevolución. Nosotros queremos una transformación de la existencia que posibilite la elevación de la vida en todos sus aspectos, y como la tierra y el campo son la base de la existencia material, empezamos por elevar el nivel de vida de los campesinos. Y a esta tarea he de dedicar todas mis energías desde el Ministerio de Agricultura, desde este cargo que constituye la máxima aspiración de José Antonio porque soñaba en realizar desde él la reforma social y política de la tierra, y con la tierra la del campesino. Estoy decidido, con el ritmo que permitan las circunstancias, llevar a la práctica el programa de la Falange, cumpliendo así al mismo tiempo las decisiones del Caudillo, y mi propio convencimiento de que mientras en el campo no cese la angustia social de que tanto se ha hablado (y tan poco se ha hecho para remediarla) no existirá la convivencia y solidaridad nacional que todos ansiamos.

Sólo cuando una revolución cuenta con una legión de mártires y caídos por ella, tiene derecho a la vida y se justifica ante la historia y tiene derecho a influir en la historia del destino nacional.

AYUNTAMIENTO

SESION DE LA GESTORA

Bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Zaforteza, se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal, asistiendo los gestores señores Roca; Sastre; Cirerol; Alabern; Moscardó; Mesana; Rotger; Salleras y Bonet.

Se acordó autorizar la apertura de un establecimiento a favor de don Catalina Amengual Jaume.

Se aprobó el dictamen sobre la reconstrucción de una porción de la finca propiedad de don Nicolás Dameto Rusiñol, sita en la calle de Tierra Santa.

Se acordó no acceder a la instancia presentada por don Juan Barceló sobre el arbitrio de Incremento de valor de los terrenos.

Fue acordado conceder la exclusividad del servicio de autobuses «Circunvalación Plaaz de Toros» a la empresa que ya disfrutaba dicha concesión.

Se acordó gratificar con 250 pesetas, al guardia urbano don Andrés Pecovi, autor del retrato a lápiz del Generalísimo de los Ejércitos de España.

También se acordó conceder mientras desempeñe las funciones de portero, al ordenanza de Ensanche don Rafael Lázara, la gratificación de 1.000 pesetas anuales.

Se enteró la Corporación de un comunicado del Excmo. señor Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo, agradeciendo la donación de un solar, para construir una criota.

También se dió cuenta, del Orden de 18 de Febrero, creando la Comisión de Estilo en las Conmemoraciones de la Patria, y que afecta a la Corporación Municipal.

El señor Alcalde, dió cuenta de que había ordenado se personaran el abogado y el procurador, en un expediente de posesorio de un desecho de agua de la finca Huerto de Santa Margarita, por movido por don José Tous Ferrer.

Se acordó que la Comisión de Gobierno y Policía, sea la encargada de revisar la nomenclatura de las calles de esta ciudad, por si cree oportuno retirar algunos nombres de personas, que fueron contrarias a la esencia del actual Glorioso Movimiento Nacional.

El señor Salleras, enteró a sus compañeros de Consistorio, que de los que han regalado materiales para construir los nuevos gigantes, destaca don Luis Palmer, quien además de regalar todo el material aportado por él, ha trabajado todo su trabajo en moler los cuerpos de ambos gigantes.

Se acordó constatar en acta el agradecimiento y seguidamente se levantó la sesión.

HACIENDA

EDICTO

Don Manuel Fuster Rossifol, Jefe de Negociado de Tercera Clase del Cuerpo General de Administración de la Hacienda Pública, Tesorero de esta provincia.

HAGO SABER:

Que la cobranza voluntaria de las contribuciones e impuestos del Estado, Rústica, Urbana, Industrial y demás conceptos, tendrá lugar en los pueblos de la zona de Palma los días que a continuación de detallan:

Algaída del día 8 marzo al 9 inclusive; Andraitx del 6 al 9 Bañalbufar del 18 al 19; Buñola del 17 al 18; Calviá del 25 al 26; Deyá el 7; Esporlas del 27 al 28; Estalenchs el 43; Fornalutx el 16; Lluchmayor del 6 al 13; Marratxi del 10 al 12; Puigpuyent del 14 al 15; Santa Eugenia el 14; Santa María del 14 al 15; Sóller del 16 al 18; Valdemosa del 11 al 12.

En la capital de la Zona (Palma) estará abierta la cobranza en periodo voluntario desde el día 6 de marzo al 10 de abril inclusive.

Los contribuyentes correspondientes a los pueblos mencionados podrán satisfacer sus recibos independientemente de los días señalados anteriormente en la capital de la zona (Palma), durante los días 1 al 10 de abril. Los contribuyentes que dejasen transcurrir el citado día 10 sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio del 20 por 100 como único grado, sin más notificación ni requerimiento, pero si satisfacen sus débitos durante los días comprendidos entre el 20 y 30 de abril el recargo se reducirá al 10.

DELEGACION DE TRABAJO MULTAS

Relación de las multas impuestas por esta Delegación a los patronos que se indican por haber incurrido en las infracciones que se mencionan y cuyas cantidades han sido o serán ingresadas en la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros a disposición del Instituto Nacional de Previsión y en beneficio de las clases obreras.

Una de 25 pesetas a cada uno de los patronos siguientes, vecinos de Muro, por haber contratado trabajadoras agrícolas por un salario inferior al de tres pesetas, que es ilegal.

Don Nadal Vallspr, don Antonio Cladera, don Gabriel Carbonell, don Sebastián Riutord, don Miguel Perelló, don José Carbonell, don Antonio Amengual, don Miguel Perelló Moría, don Sebastián Poquet, don Jerónimo Pons Pujol, don Juan Munar Quetglas, don Nadal Vallspr, don Juan Buades Soler, don Francisco Oliver March.

Una de 5 pesetas a doña Antonia Fernández por hacer obstrucción al servicio de la Inspección.

Otra de 100 pesetas a «Blanch Grimalt S. L.» por pagar a sus obreros a precios inferiores a los de las bases.

Otra de 100 pesetas a don Francisco Llabrés por pagar a un obrero precios inferiores a los de las bases.

Otra de 300 pesetas a don Matías Colom Cayellas, de Manacor, por pagar a sus obreros salarios inferiores a los de las bases.

Otra de 300 pesetas a don Juan Nicolau, de Vilafranca, por igual motivo.

Otra de 250 pesetas a don Bernardo Castor, de Manacor, por igual infracción.

Otra de 250 pesetas a don José Casasayas, por hacer trabajar a sus obreros más de la jornada legal.

Otra de 100 pesetas a don Antonio Palmer, por no pagar los precios mínimos determinados en las bases.

Otra de 250 pesetas a don Félix Torrebella, por no remunerar debidamente las horas extraordinarias a sus obreros e hacer obstrucción al servicio de la Inspección.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 4 marzo 1938. — II T. — El Delegado, Pablo Espejo.

VIDA PALMESANA

ENFERMO

Guarda cama indispuerto ligeramente el camarada de Prensa y Propaganda Juan Muntaner Massanet.

ASCENDIDO

Ha sido ascendido a Inspector del Cuerpo de Investigación y Vigilancia don Antonio Rullán Boseh, Agente Secretario de esta Comisaría.

CAMARADAS:

Leed FALANGE

O. N. S.

SINDICATO DE COMESTIBLES Y SIMILARES

Habiendo recibido una partida de artículos de gran consumo a precios limitados, se avisa a todos los Socios de este Sindicato, que los días 7 y 8 del corriente de 9 a 1 y de 4 a 7 tarde podrán suscribirse en el local social por los lotes que les interese o el prorrateo que les corresponda, previo pago, donde estarán expuestas las listas de los géneros ofrecidos.

VIDA DEL DEPORTE

Mañana es jornada grande para la afición balompéica. Jornada decisiva para los tres primeros puestos de la clasificación.

En Inca, el campo de «El Cos» lleno de aficionados, se estremerá de emoción ante la final que disputarán el Mallorca y el Constança para decidir el formidable codo a codo, que mantienen desde el principio del Campeonato. Son los dos equipos citados de técnica distinta. Por ello auguramos un partido sencillamente bueno.

El Mallorca no ha perdido ningún partido. Ha llevado una regularidad mediocre, empatando cuatro encuentros.

El Constança ha sucumbido dos veces. La igualdad de puntos resume la actuación de ambos.

En Palma y Felanitx, Baleares y Gimnástica luchan por el tercer puesto que está en litigio aún. El equipo de Felanitx tiene ventajas en la jornada de mañana; creemos que la visita del Athlétic no puede inquietarle. En cambio el Baleares puede dejar uno o dos puntos en manos del Soledad.

Después de las seis de la tarde, creemos que habrá modificaciones en el casillero de clasificación.

SE-PAS

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—Domingo 1.º de Cuaresma.—Stas. Perpetua y Felicidad.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Iglesia de Madres Capuchinas, al Sagrado Corazón de Jesús, por una difunta. Exposición a las 6 y media, 7, 8 y 9 media. Por la noche, a las 6 y tres cuartos Rosario, ejercicio y reserva precedida de solemne Te Deum.

OTRAS FUNCIONES.—En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basilica habrá sermón cuaresmal por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En la Parroquia Iglesia de San Jaime, a las 8, día Parroquial. A las 10 Horas y Misa mayor con sermón cuaresmal. Por la tarde a las 4 sermón.

En la Iglesia de Montesión, empiezan Ejercicios Espirituales, para Madres Cristianas, dirigidos por el M. I. Padre José Marzo, S. J.

En San Francisco a las 8, Misa de Comunión para los Asociados a la Pía Unión Infantil de San Antonio de Padua.

En los SS. Corazones, empiezan Ejercicios Espirituales. Por la tarde a las 6 Rosario, Corona de Oro cantada y sermón preparación y reserva.—Actos para toda la semana.—A las 6, mañana: A las 9 misa, lectura y conferencia. Misa explicada, meditación y plática espiritual. Por la tarde a las 6 Rosario, Corona de Oro, conferencia doctrinal y sermón de máxima.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, la Pía Unión de San Antonio de Pa-

dua y las señoritas de la Juventud Antoniana tendrá Misa de Comunión general, a las 8 y media de la mañana.

En la Iglesia del Socorro, a las 8 Comunión general para los socios de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón con plática. A las 10 explicación del Evangelio. Por la tarde a las 6 y media Rosario, ejercicio de Santa Rita y ejercicio por la paz.

En la Iglesia de San Juan, empiezan Ejercicios Espirituales. Por la noche después del Rosario sermón de preparación. Lunes y días siguientes: Mañana. A las 6 Misa y a continuación sermón. Por la tarde a las 6, Via Crucis, Rosario, plática y sermón. Los dirigirá el Rdo. P. Miguel Pascual, C. O.

En Santa Catalina de Sena a las 7 y tres cuartos Comunión general para los Socios del Rosario Perpetuo y Terciarios de Santo Domingo. Por la noche, función reglamentaria.

En el Convento de María Reparadora empiezan ejercicios espirituales bajo la dirección del Rdo. P. Lorenzo Salcedo, S. J.

En la Parroquia de la Concepción (Arbatal), empiezan ejercicios espirituales para toda clase de personas, bajo la dirección de los R. PP. Barceló y Bordoy, C. R.

En San Felipe Neri, por la noche empieza el solemne Novenario de Nuestra Señora de los Dolores.

VISITA.—A la Virgen del Buen Camino en Santa Cruz.

CRUZADA DEL AMOR DIVINO

—Ejercicios espirituales para jóvenes: Comenzarán el lunes día 7, a las 7 y media de la noche en el Oratorio de PP. Teatinos, General Barceló 42, continuando los restantes días de la semana conforme al siguiente horario:

Mañana: A las 7: Misa y plática. Noche: A las 7 y cuarto, Rosario, Conferencia y Sermón.

Domingo día 13: Conclusión de los Ejercicios: A las 8 y media Misa de Comunión general con plática; Bendición Papal y función eucarística.

Predicará los Ejercicios el Reverendo D. Bartolomé Torres, Pbro.

Quedan invitados, no solamente los cruzados, sino también todos los jóvenes que deseen aprovechar el llamamiento divino y practicar los Santos Ejercicios para elaborar un programa de renovación de vida.

CUPON PARA CIEGOS

LIQUIDACION correspondiente al cuarto mes de la Lotería especial «Cupón del Ciego» que de conformidad con los Estatutos aprobados por el Gobierno de Burgos, destina el 5 por ciento a la Suscripción Nacional.

1.º Sorteo, 1 febrero, 5.000, 4500 Ptas.—2.º id., 3 id., 6.000, 3000 idem.—3.º id., 5 id., 7.000, 3500 idem.—4.º id., 8 id., 10.000, 5000 id.—5.º id., 10 id., 7.125, 3562 id.—6.º id., 12 id., 6.600, 3300 id.—7.º id., 15 id., 8.402, 4201 id.—8.º id., 17 id., 4.900, 2450 id.—9.º id., 19 id., 5300 2650 id.—10 id., 22 id., 9.000, 4500 id.—11 id., 24 id., 6.000, 3000 id.—12 id., 26 id., 6.650 id., 3325.—Total, 42988.

En toda cuarentena veinte y uno pesetas con ochenta y ocho céntimos que se depositan en esta Comandancia General al efecto antes expresado.

FISCALIA DE LA VIVIENDA

Este noche (sábado) a las 9 y media de la noche, y siguiendo la labor zando la Fiscalía de la Vivienda de que desde su comienzo viene realizando esta Provincia, el Camarada abogado Jorge Andreu Alcover, dará una charla desarrollando el tema: «La Fiscalía con el Nacional sindicalismo».

LA FILADORA

DESDE 20 PESETAS. GRAN SURTIDO CAZADORAS

LA PREVISORA MALLORQUINA. NO ES UNA FUNERARIA. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un ser querido, y abona el valor de un servicio cada 10 años. ASOCIATE A ELA. JUNO LO OLVIBES CIUDADANO!!! TELEFONO 2539. Fco. Sanchó, 35

La Funeraria LLORET. POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo. A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO. General Nola, 27 (antes Unión). TELÉF. 2017

Hijo de A. Ramis Cerdá. M. Fuencanta, 3 PALMA. Moltrazura de corteza, curientes y hincos. Especialidad en pino para tejido de redes.

FUNDICION MALLORQUINA S.A. CASA FUNDADA EN 1890. Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena. Bobinas, 1 al 9 - Teléf. 1916. Palma de Mallorca

Danubio Azul. Bailes familiares. Sábados, domingos y días festivos. TELEF. 2486

CAMPO "ES COS", INCA DOMINGO, 6 MARZO MALLORCA-CONSTANCIA

Sindicato Español del Magisterio

DE LA DELEGACION NACIONAL. SECCION LEGISLATIVA

DELEGACION DE P. Y P.

Profesionales efectuados por reingreso a partir del 18 de Julio de 1936 para escuelas que no reuniesen las condiciones señaladas, deberán ser rectificadas.

Art. 4.º—Se abre un plazo de dos meses a partir de esta fecha, para que cuantos maestros hubiesen perdido el derecho a ingresar o reingresar en el Magisterio Nacional puedan recobrarlo, en las condiciones que a continuación se expresan:

Primera.—No podrán acogerse a este beneficio quienes hubiesen sido separados de sus cargos en virtud de expediente gubernativo o de depuración, y tampoco los que, pudieren prestar hasta la edad reglamentaria para su jubilación forzosa, no alcanzará el mínimo necesario con arreglo a la legislación vigente para poder disfrutar de haber pasivo.

Segunda.—Los maestros que deseen hacer uso de este derecho habrán de acreditar lo siguiente: a) Haberse sometido, con resultado favorable, a expediente de depuración y b) Su aptitud físico-pedagógica según determina la Real Orden de 4 de agosto de 1933.

Tercera.—Los expedientes de estos maestros serán tramitados y resueltos con arreglo a las normas contenidas en el art. 1.º de esta Orden, como asimismo la adjudicación de escuelas, teniendo en cuenta, cuando se trate de hacerlo a maestros inhabilitados para ingresar, el censo de la que, en su día, les fué adjudicada y no se posesionaron.

Si no hubiesen tenido escuela adjudicada, podrán elegir entre las de censo inferior a mil habitantes.

Art. 5.º—Lo dispuesto en el artículo 2.º respecto de los maestros excedentes autorizados para reingresar, afectará igualmente a los que hubiesen obtenido el derecho a ingresar o reingresar en el Magisterio al amparo de lo determinado en la O. M. de 31 de agosto de 1934. Los que con posterioridad a esta fecha hubiesen desempeñado escuelas con carácter interino por tiempo no inferior a seis meses, quedarán relevados de demostrar su aptitud físico-pedagógica y si en la actualidad estuvieren desempeñándolas, podrán obtener su confirmación en concepto de maestros provisionales.

Art. 6.º—Los destinos obtenidos con arreglo a los preceptos de esta Orden tendrán carácter provisional, cuando los intereses sometidos a cuantías dispuestas puedan dictarse para la provisión de escuelas con carácter definitivo B. O. 461.

B. O. del Estado núm. 441 correspondiente al 25 de enero.

Disposiciones de interés general para los afiliados al SEM publicadas en el B. O. del Estado desde el 1 al 7 de febrero inclusive.

Decreto núm. 450 nombrando Ministro de Educación Nacional a don Pedro Sainz Rodríguez (B. O. del 1 de febrero).

Decreto nombrando Subsecretario del Ministerio de Educación Nacional a don Alfonso García Valdecasas. García Valdecasas. (B. O. del 6 de febrero).

Otro nombrando Jefe del Servicio de Enseñanza Superior y Secundaria a don José M.ª Pearnin. (B. O. del 5 de febrero).

Otro nombrando Jefe del Servicio de Primera Enseñanza a don Tiburcio Romualdo de Toledo y Robles. (B. O. del 5 de febrero).

Otro declarando festivo el día 9 de febrero en todos los centros docentes del Estado Español. (B. O. del 6 de febrero).

Otro declarando festivo el 7 de marzo en todos los ídem ídem (B. O. del 6).

Burgos 7 de febrero de 1938. II Año Triunfal.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. al reunir bajo su bandera de sublimes inquietudes y de heroicas actividades a todos los estamentos que han de constituir, forjados en el yunque de la épica Reconquista de nuestros días, el nuevo Estado que vislumbrara con proféticos atisbos José Antonio y que va surgiendo bajo la égida del Caudillo invicto, no podía olvidar a los Maestros y ligado con ellos, el gran problema de la Enseñanza, en la España que amaneció.

Y Falange que montó la máquina admirable del Estado naciente, dando vida a los Sindicatos, ruedas precisas de esa gran maquinaria, ha dado también a los maestros el elemento esencial para que puedan incorporarse a la obra del nacional-sindicalismo... y aquí está el S. E. M., acogedor, con sus brazos abiertos para todos los maestros que de buena voluntad, con el ánimo dispuesto al sacrificio, al servicio, a la renuncia de todo para la Religión y para la Patria se inscriban en sus listas.

Y en el S. E. M., identificado absoluto, leal y abnegadamente con el Caudillo y con la doctrina del precursor José Antonio, está la levadura del próximo renacer de la Enseñanza nacional, que al ser cristiana y tradicional y al informarse en los principios nacional-sindicalistas, operará en las generaciones que nos han de suceder, el milagro de la verdadera educación que en vano hemos esperado de los políticos partidistas de variado color y que han desorientado la recta marcha de la Patria hasta el amanecer histórico y rotando del 18 de julio.

No pueden los Maestros mostrarse ajenos a los problemas graves que se presentan en la actual hora. No puede la Escuela desviarse de la ruta emprendida por la España Imperial. Maestros y Escuela han de incorporarse activamente al Movimiento.

El S. E. M., maestros todos de Baleares, os llama para hacer esta incorporación y para colaborar eficazmente en la regeneración de la Enseñanza y para que esta substancialmente se informe de los predicados del nacional-sindicalismo.

Ha dicho Fernández Cuesta: "La cultura, la enseñanza, no puede ser, pues, una cosa neutra, apolítica, al margen del sistema filosófico político del Estado, moviéndose en un Mundo independiente y ego céntrico, sino que ha de tener una responsabilidad colectiva y nacional, porque su misión ha de ser colectiva y nacional también".

No olvidéis esta gran verdad, Maestros de Baleares. Meditad la profunda realidad que estas palabras encierran.

El S. E. M. está llamado a conducir a la realización de ese noble empeño de hacer la Enseñanza verdaderamente "nacional".

Por Dios, España y su Revolución nacional-sindicalista ¡Arriba España!



Las calzados AMERICAS. CALZADOS CELTA. JAIME H, 67

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE

CASA DE ARTE Y CULTURA DE N. S.

MANIFIESTO

(CONTINUACION)

V.—LA CASA, EL SINDICATO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO, EL SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Llamamos asimismo la atención sobre nuestro nacimiento y entusiasta viabilidad al no menos robusto organismo Nacional de Falange el Sindicato Español del Magisterio, el cual por la heroica huella de sangre de Matías Montero va sembrando de semillas de Patria y bienes universales las conciencias de la juventud estudiosa de la España Azul.

Le decimos que las puertas de la Casa están abiertas para los maestros de la Enseñanza; para escuchar sus consejos, ofrecerles un puesto en nuestra labor y convivir en nuestros afanes de superación.

Con igual deseo de acoger el efluvio de esa juventud maravillosa de España, cuyo lema exacto es el camisa azul que se yergue, resuelto, con un libro y un fusil en las manos — en hoscá soledad, a la intemperie y cara al amanecer — y que supo en Bilbao, hacer tremolar los primeros nubes tra gloriosa enseña roji-negra, hacemos una llamada cordial a los jóvenes camaradas universitarios para que también aporten a la Casa su esfuerzo intelectual.

VI.—LA CASA Y LOS CAMARADAS TRABAJADORES DE LA CULTURA DE LOS PAISES AMIGOS

Han ingresado ya en la Casa las destacadas personalidades que en Palma integran los grupos del Partido Nacional Socialista y Frente de Trabajo alemán, constituyéndose conjuntamente con otros camaradas españoles en Sección de Intercambio Hispano-Alemán.

Al dar cuenta de esta valiosa aportación no podemos silenciar la alegría que el hecho nos produce y el gran bien que de este intercambio cultural esperan conseguir las Jerarquías de la Casa.

Y es que no ignoramos que las ideas sobre el Arte Alemán del Führer Canciller—magistralmente expuestas en

su discurso pronunciado en el grandioso templo de Ludwig Troost —riman armónicas con las del Arte español sobre los pentágramas imperiales de ambas naciones amigas.

Por un igual deseo de convivencia se ha invitado, a través de su Cónsul, a la colonia italiana fascista para que también se integren a los trabajos de la Casa constituyendo sección de "Intercambio italo-español", aportando su tradición histórica en el Arte y su experiencia doctrinal.

La Sección de Exégesis y Glosa Nacional-sindicalista constituyó a no dudarse, en la rama de investigación política y doctrinal de la Casa, uno de sus órganos elaborantes de máximo interés. Está llamada a recoger, a manera de glosa de los veintiseis puntos programáticos del Estado aquellos postulados que en conferencias, libros, revistas y periódicos se juzgen interesantes para ayudar a la coherencia mediante su exégesis, de nuestra doctrina Nacional-sindicalista; cuyos trabajos de la referida sección se irán comunicando a los respectivos departamentos de la Organización Política y Administrativa del Estado por si los juzgan de interés para que informen, en el próximo mañana, las disposiciones de su mando.

Función capitalísima de la Casa, por medio de esta sección la constituye el ciclo en preparación, siguiendo indicaciones de nuestro Jefe Provincial, que para todos los camaradas de nuestras gloriosas milicias pensamos desarrollar y dar en las salas de nuestra Casa; teniendo en cuenta que la Falange, por constituir el máximo exponente de una Mística patriótica y ciudadana, es la primeramente interesada en que ninguna de sus elementos responsables ignoren en el más mínimo detalle, no ya lo que llamaríamos vertebración del Estado Nacional-sindicalista, sino aquello a que por natural consecuencia de su espartaco de caballero falangista le obliga para con su Falange, sus camaradas y consigo mismo.

(Continuará)

Indice de ayer

LA SITUACION MILITAR

"Sin novedades dignas de mención...", siguen diciendo los partes de Generalísimo. Continúa la calma en los frentes, calma tranquila para nosotros pero llena de congoja y de preocupación para los marxistas que están cavilando e imaginando por dónde van a recibir el próximo batacazo, la futura paliza que consideran como inminente. Y en su agónica desesperación pretenden, ya que no atacar a los soldados de España porque saben que una vez más y como siempre habían de estrellarse en un empeño totalmente estéril, pretenden, decimos, promover conflictos internacionales, que es lo único que les permitiría quizá salir del terrible atolladero en que se encuentran metidos; pero también en esto fracasan.

Pero no logran nada. El mundo entero ya les conoce y nadie les hace caso. Mientras tanto, la aviación nacional ha lanzado sobre varias capitales rojas muchas octavillas, que el público se apresuraba a recoger, exponiendo a los habitantes del dominio rojo no sólo cual es la verdadera situación relativa de los dos campos beligerantes, sino dándoles a conocer también el espíritu de justicia y amor que informa el Movimiento Nacional de España; mensajes de paz que les envía el Generalísimo de los Ejércitos prometiéndoles a todos los ciudadanos de las zonas tiranizadas una amistad sincera, una concordia franca y leal para todos en el día de su liberación, exceptuando solo a los responsables y dirigentes sobre cuyas almas pesan, exigiendo castigo, el crimen y la ignominia.

Las noticias que nos llegan de Teruel informan que la ciudad va recobrando por momentos su vida normal. Los servicios públicos están ya todos organizados. Se han limpiado de escombros las calles y plazas y edificios derruidos. Y las casas que quedaron intactas han vuelto a ser ocupadas por los vecinos de Teruel que han vuelto ya o están volviendo a la ciudad. Los comercios, están abiertos y funcionan todos los trabajos. Los obreros de las industrias de la construcción, muy especialmente, laboran sin descanso, febrilmente en la reconstrucción de los edificios, primer punto de esta campaña de la paz que, como la campaña de la guerra, también sabe ganar el invicto Caudillo General Franco.

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—A las 3:30: El esperado film ROSAS NEGRAS (estreno) por Lillian Harwey. IRICO.—Hoy a las 8:15: MOLINOS DE VIENNO por la Agrupación Artística de Manacor a beneficio del Comedor de niños de Santa Catalina. PROTECTORA.—Hoy tarde y noche ASTUCIA DE MUJER, por Mary Astor, EL VIDENTE, por Fay Wray. BORN.—Estreno del film U.F.A. POR MANDATO IMPERIAL. RIALTO.—Desde las 3:30: EL CORREO DE BOMBAY por Edmund Lowe y Tom Moore. CUANDO EL AMOR MUERE por Frank Morgan y Louis Wilson. MODERNO.—Desde las 3:30: YO QUIERO A MI NIÑERA y TURAN DOT (Princesa de China) por Kathie de Nagy y Willy Fritts. BALEAR.—LA ISLA DEL TESORO por Jackie Coogan y Wallace Beery. CALLES DE NUEVA YORK por Buster Keaton. SEVILLA DE MIS AMORES por Conchita Montenegro y Ramón Novarro. FRONTON BALEAR.—Hoy a las 4:30. Echevarría-Rego contra Oriol Arrate. Román-Solozabal contra Barrenchea-Behenique y quinielas. Mañana domingo partidos y quinielas. TROCADERO.—Mañana por la tarde Te-Selecto.

SECCION FEMENINA

Habiéndose extraviado el carnet de esta Organización n.º 5.482 perteneciente a la camarada María Gracia Armengol, se replica a quien lo encuentre, lo entregue a la Jefatura Local de esta Sección Femenina, quedando caducada, desde luego, su validez.

O. J.

Durante el tiempo de la presente cuarentena, todos los Cadetes se reunirán todos los domingos a las diez y media de la mañana (cumplido ya el precepto dominical) en la Casa Primo de Rivera, donde se les dará una conferencia sobre temas religiosos y nacional-sindicalista. Después de la conferencia habrá instrucción militar.

Los Flechas se reunirán a la misma hora y con el mismo objeto que los Cadetes en el Salón Mallorca.

La asistencia a estos actos es obligatorio a todos los Cadetes y Flechas. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Palma 1.º de Marzo de 1938.—II Año Triunfal de la Era Azul.

Por disposición de la Delegación Provincial de O.J.—El Delegado Local, Juan Sastre.

RIALTO

HOY DESDE LAS 3:30

EL CORREO DE BOMBAY

Edmund Lowe-Tom Moore

Cuando el amor muere

Frank Morgan - L. Wilson

Lunes: Cuando un hombre es un hombre, por George O'Brien. Don Enredos, por Will Rogers y Zasu Pitts.

Moderno

HOY DESDE LAS 3:30

Yo quiero a mi niñera

TURAN DOT

(PRINCESA DE CHINA)

Lunes: El vengador de la Pradera, por Tom Keene. Rebeca, por Creta Nissen.

Teatro Principal

Hoy Sábado, a las 3:30. EL ACONTECIMIENTO DE LA TEMPORADA

Solemnísimo estreno en función de gran gala

ROSAS NEGRAS

LILIAN HARWEY

U. F. A.

TRES GLORIAS MUNDIALES EN UN ESPECTACULO EXCEPCIONAL Y UNICO

IMPORTANTES.—La Empresa del Principal anuncia al público que según convenio firmado ROSAS NEGRAS, no podrá proyectarse en ningún otro local de Palma durante la presente temporada.

La Previsora Mallorquina

Entidad aseguradora legalmente constituida

FRANCISCO SANCHO, 35

Teléfono 2529

Palma de Mallorca

HA PRESTADO DURANTE EL MES DE FEBRERO SERVICIOS A LOS SRES. ASOCIADOS NUMEROS:

Table with 2 columns: Number and Name. Includes numbers like 3, 68, 487, 667, 681, 745, 900, etc.

Table with 2 columns: Address and Name. Includes addresses like En la Calle de Jesús núm. 10, En la Calle de San José núm. 20, etc.

SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SEÑORES FAMILIARES

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

1938
5 DE MARZO
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 222

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

Nuestras últimas noticias

SIGUEN CREANDO INFUNDIOS

Ante la carencia de noticias favorables y ante la imposibilidad de seguir inventando triunfos, el ministro de defensa rojo continúa lanzando calumnias tras calumnias pretendiendo detener con esto el paso irresistible de nuestra victoria.

Ayer en una nota facilitada por Prieto y que fué leída inmediatamente después del parte de guerra, se decía que un tal general Tander mandaba las fuerzas alemanas que combatían a nuestro lado. Señalaba a continuación la presencia en aguas del Mediterráneo de submarinos alemanes destinados a torpedear barcos mercantes.

Esta campaña del más burdo estilo no tiene ni la más elemental base de verosimilitud y empieza por crear un general que no ha existido nunca sino en su fantasía, ya que ni en España ni en Alemania es conocido Tan

der y no solamente negamos su presencia en España, sino que también su misma existencia en Alemania.

Un nuevo cuento de miedo que ya no cree nadie por lo desacreditado de la campaña de difamación que nos hace, sonreír a todos los extranjeros que desde la España nacional contemplan la serie de bulos lanzados por los rojos.

Por lo que respecta a los submarinos alemanes, la noticia es del mismo caibre. Sin dejar de señalar esta otra historia más de los rojos, queremos advertir la frecuencia con que acompaña a estas acusaciones de los rojos, actos de piratería en las aguas del Mediterráneo.

Esto es lo único interesante de la nota. La posibilidad de encontrarse ante una nueva truhanería al verse irremediadamente perdidos.

POR LOS PAISES EXTRANJEROS

ALEMANIA

Berlín — En los círculos políticos ha despertado interés vivísimo la noticia de la entrevista entre el Führer y el Embajador inglés.

Supóngase que la conversación se refirió a las intenciones anunciadas por Chamberlain y que dará ocasión para apreturar las conversaciones anglo-alemanas.

Tampoco puede excluirse la idea de que se hablara sobre asuntos de prensa. Afirmábase esta mañana en dichos círculos que al comenzar la semana próxima el Embajador inglés regresará a Londres, para dar cuenta a Lord Chamberlain y a Lord Halifax de los resultados de su entrevista con Hitler.

FRANCIA

París — Han tenido eco en los círculos políticos las declaraciones de Deilós en la Cámara reafirmando la adhesión del Gobierno al pacto franco-soviético.

Hasta los mismos socialistas se manifiestan contra Moscú en los momentos actuales a causa del sensacional proceso que allí se sigue contra altos personajes del régimen.

INGLATERRA

Londres — En la sesión de la Cámara de los Comunes el diputado socialista Henderson presentó una interpelección sobre el reciente acuerdo austro-alemánico.

El primer Ministro declaró que, el Gobierno inglés, fundándose en la opinión de competentes juristas, no tiene motivo alguno para suponer que el convenio viole los tratados que garantizan la independencia de Austria. Allí no ha habido otra cosa que dos hombres de Estado que se han puesto de acuerdo para mejorar las relaciones entre sus países, y no se ve de qué manera puede sostenerse que por tal acuerdo Austria renuncie a su libertad.

Londres — Apenas aparecido el libro blanco que contiene el programa quinquenal de rearme, a base de fondos especiales arbitrados mediante la emisión de un empréstito interior, se ha notado en la bolsa una inmediata bajada de todos los valores británicos.

EL COMITE DE LONDRES

Londres — La orientación del Comité no-intervencionista ha variado de manera extraordinaria a partir de la estruendosa caída de Mr. Eden, y es muy posible que las victorias de Franco haga pronto inútil la verbosidad de los representantes bolcheviques en el seno del Comité.

UNA CARAVANA A TERUEL

Zaragoza. — Ha salido de esta ciudad en dirección a Teruel, la gloriosa y heroica ciudad, una imponente caravana de camiones, autos y carros totalmente llenos de víveres, géneros de toda clase, muebles, mantas y ropa, para entregarlos a los habitantes de toda aquella zona tan sufrida y tan abnegada.

Croniquilla de hoy ALAS AZULES Y ALAS ROJAS

El cielo de España está cruzado hoy en día por infinidad de pájaros metálicos.

Estamos ya familiarizados con el ronroneo de sus motores que, vigilantes del cielo producen como canción de guerra, como exponente de fuerza.

Pero no todos los aparatos que cruzan el Cielo español son exponente de fuerza.

Hemos visto nosotros escuadrillas de aviones rojos desaparecer raudos del cielo ante la presencia inesperada de un número inferior de alas nacionales. Los hemos visto caer ardiendo dejando columnas de humo negro — como las almas de sus dirigentes — sobre el azul del cielo y hemos visto como en pocos minutos quedaban convertidos en esqueleto su armazón. Y hemos observado cuando lanzan sus bombas de mano arrojando unos pocos metros de sembrado sin lograr ningún objetivo militar.

Se vuelven locos los aviadores rojos ideando maneras de vigilar a los frentes sin exponer su pellejo a los certeros disparos de nuestros anti-aéreos y a las ametralladoras de nuestros cazas. Y aparecen por los cielos en horas brumosas o en atardeceras oscuros.

En cambio nuestros pilotos vuelan de día cara al sol y a la luz, cumpliendo sus objetivos militares con precisión y certeza; y si al regresar de cumplir su misión encuentran en su camino concentraciones enemigas o convoyes de material arriesgan su vida nuevamente destruyendo a vuelo raso, a una altura ínfima, rozando con sus ruedas las bayonetas enemigas y los toldos de los camiones. Regresan, haciendo cabriolas, rizando el rizo, alegremente siempre, a sus bases, esperando la próxima orden de salida.

Es tal la desmoralización que las alas nacionales han impuesto en la España marxista que hasta sus radios embusteras hablan ya de la superioridad que en el aire tiene el Ejército de Franco. Claro que ellos atribuyen sus fracasos, no al valor y pericia de nuestros aviadores, sino al mejor material que dicen poseemos. Las radios rojas dicen hoy que no hay que desesperarse. Que ellos dentro tres meses tendrán superioridad en material aéreo, fusos. Dentro de tres meses tal vez haya llegado el invierno en su zona querida.

LA JORNADA DE LOS MINISTROS

El General Jordana, Vice-Presidente del Gobierno recibió ayer a los ministros de Obras Públicas, Hacienda, Industria y Comercio, al Alcalde de Burgos, al Gobernador del Banco de España y al Sr. Goicoechea.

El Ministro del Interior, Camarada Serrano Suñer recibió la visita del representante de Portugal Doctor Pereira.

El Ministro de Hacienda después de apachar con el Vice-Presidente recibió al Delegado de Hacienda de San Sebastián.

El camarada Fernández Cuesta, Ministro de Agricultura estuvo en Valladolid, en donde tomó parte en el acto conmemorativo del Teatro Calderón.

El General Jordana ha mandado en nombre del Gobierno un sentido telegrama de pésame al Conde Ciano por la muerte de Gabriel D'Annunzio, el Poeta de la Revolución Fascista.

Burgos. — Han visitado en su despacho oficial al Subsecretario del Departamento de Ejército General Valdés Cabanillas, los Sres. Martín Moreno Souza y la señorita Marcé Crraca Pastor, Delegada nacional de Frentes y Hospitales, acompañada por la Condesa de Floridablanca y otras personalidades.

Vitoria. — Ayer al mediodía el Ministro de Educación Nacional manifestó a los periodistas que había visitado en Burgos al Generalísimo con quien conferenció ampliamente. Luego cumplimentó al Embajador de Italia regresando por la noche a Vitoria.

Ayer recibió en su despacho la visita del Cardenal Gomá.

Dijo que como Vicepresidente del Instituto de España ha convocado a esta entidad a una sesión extraordinaria para honrar la memoria del que fué presidente de la Academia de Italia y egregio poeta Gabriel d'Annunzio.

PRECIOS PARA EL ALGODON

Burgos. — A las 6 de la tarde fueron recibidos los periodistas por el Ministro de Agricultura, Sr. Fernández Cuesta; les dijo: "Como sabrán Vdes. ayer fué aprobado un decreto fijando los precios del algodón para la próxima cosecha, aumentándose estos precios en 15 céntimos por kilo.

El Sr. Fernández Cuesta justificó la citada disposición que tiende a acabar con los abusos de solicitar semilla de algodón en exceso para luego dedicar el sobrante a otros menesteres. Manifestó que estaba dispuesto a acabar con estos desórdenes.

Se refirió luego a los informes dados por el Alto Comisario en Marruecos sobre el cultivo de algodón, que están perfectamente de acuerdo con la disposición que acabo de firmar.

CEMENTERIOS CLANDESTINOS

París — La prensa de esta capital publica noticias procedentes de Teruel según las cuales las tropas nacionales han encontrado en aquella ciudad tres cementerios clandestinos en donde las Lerdas rojas enterraban a las personas a quienes fusilaban sin previa formación de causa.

En uno solo de estos cementerios han sido hallados 300 cadáveres.

Enviad juegos de damas, dominó, parchesi, etc., etc., a la Comandancia Naval de Baleares.

Serán para los hospitalizados de la Gloriosa Armada Nacional.

EL CAOS ENTRE LOS ROJOS

Teruel. — Algunos milicianos que se han pasado a nuestras filas, aprovechando los descuidos de los vigilantes rojos, han efectuado algunas declaraciones sobre la situación del enemigo después de la gran derrota de Teruel.

Afirman estos milicianos, que en la zona roja continúan las discusiones y luchas, con motivo de la reciente derrota obtenida por el Ejército rojo en las tierras de Teruel.

Afirman también que a consecuencia del terror que imponen los dirigentes y cabecillas rojos en el ejército, hay gran cantidad de milicianos que se niegan a ir al frente de combate ante el temor de sufrir otro castigo, de los soldados nacionales.

Muchos de los soldados enemigos se niegan a ser ascendidos, porque a muchos de ellos, han declarado en público, que es más fácil pasarse a las filas nacionales de simple soldado que ostentando graduación alguna.

Comerciantes: Si queréis aumentar el volumen de vuestro negocio anuncios en la sección económica de FALANGE.

LOS QUE HABLAN DE LEGALIDAD

Con angustia que acoja lanzan los rojos en el extranjero notas que indica su cinismo. Dicen que su go-no es legal y que no les queda más remedio que ayudarles, esto es lo que claman constantemente. Reclaman recurriendo a toda una ayuda al mundo entero y dicen que se les ataca y que no pueden defenderse si no se les presta esta ayuda.

De ello hemos venido hablando y hablaremos todavía más; pues de cada día se van recibiendo noticias concretas de que como los rojos querían desencadenar la revolución soviética en el año 1936 precisamente en el 8 de Mayo fecha que estuvo que retrasarse hasta el 11 y después hasta el 18 de Julio glorioso que dió al traste con aquellos que lo tenían todo preparado, fecha, hombres y armas.

Tenían todo completamente preparado y hasta pueden ofrecere cifras

y en la zona de Murcia tenían 25.000 hombres, en Aragón 5.000, Cataluña 30.000, 10.000 en Valencia 15 y 12.000 y Andalucía 15.000—10.000,—y 20.000 estas organizaciones son de milicianos y se ven en tres secciones la primera es de asalto cuya misión es ofensiva la segunda de resistencia y servicios complementarios de la capital y tercera son los marxistas que están preparados para la guerra general. En cuanto a armamento tenían fusiles, rifles armas cortas, tolas, pistolas ametralladoras, bas de mano, pólvora, etc. etc.

Las armas largas de que disponían eran aproximadamente unas 300 pistolas ametralladoras 300 ametralladoras y en cuanto a explosivos tenían gran cantidad para abastecer a tres veces más gente.

La resistencia que tenía que ser base de armas cortas contaba gran cantidad de ellas así es que tenían que estar al cuidado de las consignas y de las órdenes que se decía que no había de haber en pocas horas el triunfo sería el triunfo y se implantará el socialismo.

Este plan no nació en España de Rusia vía París donde se acordó en 1936.

Fueron dictadas unas disposiciones en las que había los servicios técnicos y revolucionarios cuyas instrucciones estaban distribuidas en los 30 puntos de que constaba para asegurar el éxito. Había que eliminar a los que estorbaban sus contienciones, punto número cuatro, distinguir sexo ni edad. Punto número 9.

Arrasándose si era necesario milias enteras, punto número 16 de evitar que las amistades pudieran enternecerles en daño a la causa volucionaria los milicianos de punto número 27.

Así es que Largo Caballero tenía sus motivos para gritar en aquellos días en Madrid: "A las masas no se podrá detener ni con las bayonetas ni con los cañones!"

Pero todo ello no es obstáculo que anden gritando ahora las repúblicas y lancen estos gritos de legalidad dando una sensación al mundo de pobres payasos rotos.

ESTADO DE GUERRA EN RUSIA

Varsovia. — Una correspondencia de Moscú informa de que, a causa del proceso político que allí se desenvuelve, la capital soviética está completamente como en estado de sitio.

Todos los barrios se hallan tomados militarmente y se han dictado órdenes severísimas. Las patrullas de soldados no cesan de recorrer las calles.

Cuantos forasteros llegan son automáticamente registrados, y todos los viajeros, especialmente los extranjeros, se ven abrumados por una estrechísima vigilancia.

UZCUDUN EN PRO DE AUXILIO SOCIAL

Burgos. — El gran boxeador español, Paulino Uzcudun, celebrará próximamente varios combates a beneficio de Auxilio Social. Uno de ellos lo celebrará contra el conocido pugilista Basili. Y otro contra el campeón de España, Manuel de la Osa.

LA CATASTROFE DE HOLLYWOOD

Los Angeles. — Las lluvias devastadoras de los últimos días han inundado por completo la región de Hollywood, quedando muchas casas arrasadas o cubiertas por las aguas. Los numerosos astros y las estrellas y se encuentran en situación extremadamente difícil y comprometida. La pequeña famosa Shirley Temple se halla en su casa bloqueada en espera de los servicios de socorro.

FALANGE ACTUA

Santander. — El próximo domingo se celebrará en Castro Urdiales un acto de afirmación Nacional-Sindicalista. El acto se celebrará en la Plaza de toros.

VEINTISEIS PAISES JUNTO A FRANCO

Atenas. — La prensa griega comenta el resultado obtenido en la reunión de la Entente balcánica, y con referencia a la cuestión española pone de relieve que con el futuro reconocimiento del Gobierno Español Nacional por los Estados que componen dicha Entente serán ya veintiseis los países que tendrán representantes diplomáticos acreditados en Salamanca.

Para los hospitalizados de la Gloriosa Armada Nacional. Remitid juegos de dominó, damas, parchesi, etc. Haced vuestros envíos a la Comandancia Naval de Baleares.

FIESTA DE SANTO TOMAS

Zaragoza. — La Universidad de esta ciudad y el SEU, han acordado celebrar una extraordinaria fiesta patriótica el día 7 de marzo próximo, fiesta de Santo Tomás de Aquino, patrón de los estudiantes españoles.

Esta fiesta será dedicada a conmemorar a los estudiantes que cayeron por Dios y España, defendiendo a su Patria en los campos de batalla.

Se pone de manifiesto el gran patriotismo que reina en la ciudad por la celebración de esta fiesta en honor de los estudiantes caídos.

En la fiesta que celebrarán los estudiantes se colocará la primera piedra de un monumento que se erigirá en la ciudad en honor a los que sacrificaron su vida para la salvación de la Patria.

Al acto, asistirán las autoridades de la ciudad, así como el Jefe del SEU, catedráticos y alumnos de la Universidad de Zaragoza.

La fiesta se celebrará en la Universidad de aquella ciudad.

LA GUERRA EN ASIA

Tokio. — La victoria acaso más gloriosa de la campaña ha sido la victoria, después de dos semanas de luchas, tensa por las fuerzas japonesas, cerca de Suan Ling, de gran importancia estratégica, que se ganó en manos del ejército japonés las más importantes comunicaciones por ferrocarril y ferrocarril de la costa china del interior del país, que como consecuencia del desastre chino el frente más de doscientos kilómetros.

Las columnas japonesas avanzan sin resistencia a enorme velocidad en toda dirección.

LA GUERRA EN ASIA

Tokio. — La victoria acaso más gloriosa de la campaña ha sido la victoria, después de dos semanas de luchas, tensa por las fuerzas japonesas, cerca de Suan Ling, de gran importancia estratégica, que se ganó en manos del ejército japonés las más importantes comunicaciones por ferrocarril y ferrocarril de la costa china del interior del país, que como consecuencia del desastre chino el frente más de doscientos kilómetros.

Las columnas japonesas avanzan sin resistencia a enorme velocidad en toda dirección.

COMPRES «AQUI ESTAMOS»
IMPRENTA DE JOSE TOUS



FRONTON BALEAR
HOY, SABADO
Tarde a las 4'30
ECHEVARRIA—REGO
contra
ORIO—ARRATE
ROMAN—SOLOZABAL
contra
BARRENECHEA—ECHENIQUE
Y quinielas.
Detalles por carteles y programas.
Domingo partidos y quinielas.